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MATEMATICAS

Geometria

Volumen = 4

Area de la Superficie A

Volumen = 72h

Area de la superficie lateral 2 zrh

Volumen=3 7”’ *h

Area de la superficie lateral

=ardrt+h* = nrl

1
Volumen= §7Tabh

Area de la superficie lateral

Volumen= 37 h(a2 +ab+ bz)
Area de la superficie lateral

=n(a+b\h* +(b—a)

=xla+b)l

g <0

Ricardo

<N F
) ZQ?W% 1»;’3"35
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Trigonometria

2 2
sen- A+cos A=1
sen’ 4 = 3 —4cos2 A4

2 2 —
sec 4—tan” 4 1 0052 A= El —+ 5'005214

cse’ A—cot* A=1 sen2 4 =2sen Acos 4
senAcscA=1 cos2A4=cos” A—sen’ A
cosAdsecA=1

sen (A + B) = sen Acos B + cos Asen B

tanAcotA4 =1 cos(A + B) = cosAcosB + senAsenB
_ tan(A) £ tan(B)
sen (—A) = —sen 4 tan(A + B) = 17 tan(A) tan(B)
A 1—cos A
cos(—A) = cos 4 ser12=+\/2
tan(—A) = —tanA cos§= i\/l+C208A

sen AcosB = %[sen(A —B)+sen( A4+ B)] sen Asen B = zl[cos(A —B)—cos( A4+ B)]

cos AcosB = %[COS(A — B)+cos( A4+ B)]

Sea el siguiente triangulo plano f * g = fotf(r)g(t —1)dtr de lados = [, =

| Jo &% +y*)p(x,y)dAyéngulos f(x) = X2, Che T .

a b ¢
send senB senC

Ley de los senos

Los otros lados y angulos estan

Ley de los cosenos 2 2,42 . o
y ¢ =a"+b"—2abcosC relacionados en forma similar

a+b tany(A+B) Los otros lados y angulos estan
a—b tani(A-B) relacionados en forma similar

Ley de las tangentes
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Teorema de AN . o

DeMoivre [r(cos cos @ +i6)]" =r"(coscosn O +inBh) n: numero entero
Raices de [r(cos cos 6 + isen@)]% n: ndmero entero
ndmeros 1 0 + 2kr _ 0 + 2km\1 | positivo

complejos =1rn [cos cos (T) + isen (T)] k=012-,n—1

Geometria analitica del espacio

Considerando P, (xy,1,21) Y Po(X2, Y2, 23):

Vector que une P, y P,

PP, = ((x; — x1), (V2 — ¥1), (22 — z1)) = ([, m, n)

Distancia entre dos
puntos

dz\/(xz—x1)2+(y2 _J’|)2 +(.22—z|)2 =N +m+n’

Recta que pasa por dos
puntos

Forma paramétrica
x=x+1t y=y;+mtz=2z +nt

Forma simétrica

Cosenos Directores

X—X — zZ—Z
¢ = 1 t=y V1 b= 1
[ m n
CcOS cos —xz_xl—icoscosﬁ —yz_yl—mcoscosy
d d d d
ZZ_ZI Tl
_d __ d

donde % B. 7 angulos que forman la linea que une los puntos P, y P,con
la parte positiva de los ejes x, y, z, respectivamente

a+p +y =1PF+m?+n?=1

Ecuacién del Plano

Que pasa por un punto P; (x;,y,2,) Y tiene vector normal 7 =
(nqg,ny,n3)
n(x—x)+n,(y—y))+ns(z—2)=0

Forma general
Ax+By+(Cz+D =0

Distancia del punto Py (x,, vo, zo)al plano Ax + By + Cz+ D = 0
|Ax0 + Byo + CZO + Dl
d=

VAZ + B + C?

Angulo entre dos rectas en el plano
m, —mq
tantana = ———
1+mm,
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Coordenadas

Cilindricas (1, 0, z)

Jx=rcost9 J”: XT+y
y=rsen6

z=z {ZIZ
0

Esféricas (1, 0, ¢)

(%3
i ()

Jx =r senf cos¢

y=rsenf sen¢

{z=rcos€ o {r mfb

2) con x#06 =
%) (

JxZ+y2+72 +zz)

Reglas generales de derivacién

4 i dv
2. (O= I uvw uvd uwdx vwdx
; (5
= i(E] _ \d) \dv)
dev - v
d d d
dx(cx ) = nex! E( ") = nu" 1672
d du dv dF _aF du (Regla de la cadena)
—wtv)=—+— dx  du dx
dx dx — dx
du 1
d d T ar
e =2 dr  dz
dx dx du
i(uv):u@+v@ dF _ (ji_i
dr dx Vdr &~ dv



| EDUCACION | fi3

Derivadas de las funciones exponenciales y logaritmicas
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1
i10gau= 0g, ¢ du a>0, a#l
dx U dx
d d 1 du
—Inu=—Ilog,u=——
dx dx u dx
d u u du
—a"=a"lna—
dx
d , ,du
dx dx
d v d vinu vinu d v—1 du v dv
—u'=—e"=e —[vlnu]=vu —+u Inu—
dx dx dx dx dx

Derivadas de las funciones trigonométricas y de las trigonométricas inversas

u
—Senu = Cosu——

u
—COSuU =—8enu—

dx dx dx dx
d 2 du d 2 du
—tanu =sec” u— —cotu =—csc" u—
dx dx dx dx
du du
d—secuzsecutanud— d—cscuz—cscucotud—
x x x X
d 1 | du { T . ?r:| d 1 -1 du .
—S8en u= — ——<sen u<— —C0S U= — [0<cos u<7r]
dx 1—y? dx 2 2 dx 1—y? dx
-1 1 du b . e -1 _1 du .
—tan u=——7F— ——<tmu<—| —cotu=—-F— [0<cot’u<r]
x l1+u” dx 2 2 1+u” dx
d 1 d +1 d + sl 0<5ec'u<£
u * U
|u| \/u -1 “\/u -1 — s z <sec u<m
2
d -1 du 1 du

u = —_—=
dx |lulvuz-1 dx

uvu?2-1dx

[— si 0<u<Z+ si —%<u<0]

Derivadas de las funciones hiperbolicas y de las hiperbdlicas reciprocas

d d
— sinh sinh u =cosh cosh u & — cosh cosh u =sinh sinh u &
dx dx dx dx
4 anhtanhy =u & L othcothu = —u &
P anh tanhu =u P dxco cothu = —u I
4 = —u tanh tanhu 4, - th cothu 2
dxu = —u tanh tan udx dxu = —u coth co udx
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d 1 du
—senh U=——
Viur +1 | dx
d _ 1 du —1 <
dx’ T 1—wrdx u
< 1]
ise«:h = du

a’x

+1
uNu’ —

-1 du

+1
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+1 du
Vuz —1dx

si u<0u<1]

—coscosh™tu=
dx

[+ si u>0u>1-

d

dxu -

1 du
1—u?dx

[u>1o0 u<-1]

si sech u>0, O0<u<l

)

si sech u <0, 0<u<l:|

du

4 -1, _ du _ du o .
dxcsccsch U= - Wi dx [ si u>0+ si u<O0]
Tablas de integrales
Judv=uv—Jvdu Jcscucotudu=—cscu+C
1 _
Iu“du: U4 C ne_1 _[tan udu = Insecu|+C
n+1 )
du _
JT:In|u|+C Jcotudu_lnlsenu|+c
Je“ du=e"+C _[secudu:ln\secu+tan u+C
a" cscudu = Infescu—cotul+C
_[a“du: Ina+C J | |

Jsenudu=—cosu+C
J'cosudu =senu+C
J'secz udu=tanu+C
Jcsc2 udu=—cotu+C

Isecutanu du=secu+C

I du o
Z—UZ:sen —+C
a —
_[ Zdu S =Etan‘1u+C
a’+u?® a a
I—du el
uvu’-a®> a
du 1 u+a
n +C
a’?-u® u—a
du 1 -
=—1In +C
qu—az 2a |u+a
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u a’
I\/az +u’du zleaz +u’ +?In‘u+\/a2 +u2‘+C
2
quxlaz +u2du=%(a2 +2u?)Va? +u? —‘lln‘um/a2 +U?

8

/ 2 2 / 2 2
I au+u du:\/m—aln—a“r zz+u

+C

va® +u? va® +u? S
7 du=- 0 +In‘u+ a“+u|+C

2l+C

du >
— =In‘u+ a‘+u
Jas+u

uzdu \/7
a‘+u ——In‘u+\/a +u ‘+C
va?+u?

va“ — 1
I Gl u du——ax/az—uz—sen1§+c

2

2
u“du u a u
=——+a’—u*+—sen*—+C
a’—u? 2 2 a
du 1 |la++a?—-u?

+C

Iu\/az T

du 1
———=-—5-Ja’-u’+C
u*va’-u a‘u

u

4

I(a2 —uz)%du ——g(ZUZ —5a%)a? —u? +3%sen’1§+c

C J‘ du va?+u?

e

iy

Tecnoldgico Nacional de México
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a +u" +a
u

du

Iu\/az +u:

1
L +
a

=— +C
2
uzva? +u’ a‘u

du u

'[(a2+u2)3/2 T atal i
2
J.\/az—uzdu:%\/az—u2 +a—sen‘1§+C

2

+C

4

[wVa?—wdu=2 (2u -a )\/az—u2+%sen’1§+c

+C

/ 2,2 / 2 2
I au ! du:\/az—uz—aln%

2
J.\/uz—azdu:g\/uz—a2 —%In‘u+\/u2—a2‘+c

4
w2 —a? du= §(2u2—a2)\/u2—a2 —%In‘u+\/u2—az‘+c

[[2 .2
I uu 2 du:\/uz—az—a0031%+c
j\/uz—az i Ju?-a’
u2

S +In‘u+ u?—a?

:In‘u+\/u2—a2‘+C

+C

du
Ju?—a?

du u u’du u a’
_ +C =—M+—In‘u+ u?-a’+C
j(az_uz)i a’:/a?-u’ Jm 2 2
udu 1 ?-a’
s b2(a+bu alnla+bul)+C du Ju -a LC
a+bu u?vu? —a? a’u
2d 1 d
4 cu —~[(a+bu)* -4a(a+bu) +2a* Inja+bul] + C J.iu\q,:—%ﬁLC
a+bu_ 2b (uz_az)g a“u‘—a

du 1. u |
ju(a+bu) B alr"|a+bu|+C

u’du 2
Ja+bu 150°

(8a? +3b?u? —4abu)~/a+bu
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d 1 b b I au 1 MJFC si a>0
Iz—u:_— —2|na+ Uic uva+bu Va+bu++a
u‘(a+bu) au a T
ar+ u+C si a<0
I\/a+bu du= va+bu +9 du
u? B u 2" uva+bu
j o ___2 +Elnla+bul+c J.u“\/a+budu: : [ "(a+bu)? naj "1 Ja+bu du]
(a+bu)®  b%*a+bu) b b(2n+3)
J‘ du ~ 1 _ilna+bu e u"du  2u"va+bu 2na u"tdu
ua+bu)® ala+bu) a? Ja+bu  b(2n+1)  b(2n+1)° Ja+bu
u?du 1 a’ du Ja+bu b(2n-13) du
.[72 —|a+bu- —2alnja+bu| |+C I - =— — I —
(a+bu)* b a-+bu uva+bu  a(n-Du"* 2a(n-1)° u"*Va+bu

jU«/a+budu— o 5 (3bu - 2a)(a+bu)z+C
udu
Ny 3b2 (bu-2a)va+bu

J'senzudu =Zu—%sen2u+C
J'cos2 udu=2u++isen2u+C
jtanzudu —tanu—-u+C
Icotz udu=—-cotu—u+C

Jsen*udu=—2(2+sen?u)cosu+C
J cos*udu=2%(2+cos u)senu+C

jtan3udu =Ltan’u+In|cosu[+C

J cot®udu=—-2cot’u—Inlsenul+C

Jsec u du = 3secu tanu+ 2 Injsecu +tanu|+C

cosla—b)u cosla+b)u
2a=h)  2(a+b)

Jsen au coshu du=-— +C

Jcscsudu=—%cscucotu+%In|cscu—cotu|+C

jsen" udu=—+sen™ ucosu+—jsen

n-1
Icos” udu=%cos" usenu +Tj.cos”‘2 udu

L tan
n-1

-1
J‘cotn udu= ncot”’1 u-— Icot“’2 udu

Itan“udu = r‘flu—J'tan“udu

1 n—2
Isec” udu= ——tanu sec"? u +njsec”2 udu

-1

1 n-2
Icsc" udu=——cotucsc"? u+—J.csc“’2 udu
n-1 n-1

sen(a+b)u

2(a+b)
sen(a+b)u

2(a+b)
“senudu

sen(a—b)u

2(a-b)
sen(a—b)u

2(a-b)
Ju cosudu=u"senu-— nJ

Isenau senbu du=

Icosau cosbudu= +C
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Jusenudu=senu—ucosu+C

Jucosu du=cosu+usenu+C

J u"senudu=u" cosu+n_| u"* cosudu

jsen‘1 udu=usentu++1-u®+C
jcos*l udu=ucos‘u—+v1-u®+C
J'tan “udu=utan *u—21In(l+u?)+C

2_ uv1l-u?

C
YR

sentu+

Jusen‘lu du=
au 1 au
Jue du:a—(au—l)e +C

n
_[u" a du——u e® —g.[u“ea“du

au
2+b2

au
Iea” cosbu du=—;
a

Iea“ senbu du = (asenbu—bcosbu) +C

(acosbu+bsenbu)+C

+b?

J'senh udu=coshu+C
Jvcosh udu=senhu+C
jtanh udu =Incoshu+C
Jr cothudu = In|senhu|+C

fsech udu = tan’l\senh u\ +C

TECNOLOGICO
NACIONAL DE MEXICO

Tecnoldgico Nacional de México

Jr sen" ucos™ udu FNECE 2022
sen"*ucos™ u L
=— + sen"“ucos™ udu
n+m n+
sen"tucos™*u
=— + sen" ucos™ % udu
n+m n+m
2 2
- uvl-u
_[ucosfludu= cosflu—T+C
G u?+1._ ., u
_[utan udu = tan u—E+C

unJrldu —|

n+l

_[u” sentudu=

Iu” cos ™ udu=

u n+ldu

u"tantudu=—"— ! u"tan~tu -
n+1

Jrlnudu:ulnu—u+C

un+l
(n+1)°
1
_[—du =Inlinu/+C
ulnu

ju“lnu du= [(n+D)Inu-1+C

Isech udu =Injtan ju[+C
J'sech ?udu =tanhu+C

jcsch ?udu =—cothu+C
jsech utanhudu = —sechu+C

Icsch ucothudu =-cschu+C

1 }
n—+1_u senlu—IﬁJ, n

+

-1

1 u™cos™u Ileﬂ n=-1
+1] i N1-u? J i
m}”‘l
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u-a a a—u du (a-u
IV 2au—u’ du=——~+/2au—u’ +—c05_1(—j+c I—z =C0S 1(—j+c
2 2 a J2au-u a
2u—au-3a° a a-u udu a-u
JUVZ&IU—U2 du=——"—F—"v2au-u? +—cos‘1(—j+C J.—: —J2au—u® +acos‘1(—]+c
6 2 a V2au-u? a
J2au—u® a-u du J2au—u?
J.Tdu=,/2au—u2+acos‘l(7 +C _[

- +C
J2au—u? 2 /2au—u? a-u
ju—zdu = —T—cos‘l(T +C

Uy2au—u? B au

a

u’du (u +3a)J72 3a’ l[a—uj
=— 2au—u-+—cos | — |+C
J‘«/Zau—uz 2 2

Integrales multiples

Integrales dobles o integrales b rf2(%) b f2(0)
de 4rea f f F(x,y)dydx = j U F(x, Y)dJ’} dx
y x=a - y=f(x) x=a \y=f; (x)
P - d r92(y) d 9200
f f F(x,y)dxdy = f { f F(x, y)dx} dy
y=cx=g,(y) y=c \Vx=g,(y)

Estos conceptos se pueden ampliar para considerar integrales
triples o de volumen asi como integrales multiples en mas de
tres dimensiones.

Vectores, funciones vectoriales y operadores diferenciales

|A-B|=||Al||B[|cos® 0<6O<x
donde @ es el angulo formado por Ay B

Producto punto A-B=AB, +AB,+AB,
donde A=(A,A,,---A)) Y B=(B,B,,--B,)
i j ok
AxB =|A A A
Bl BZ B3
Producto cruz =(AB,~AB,)i+(AB,~AB,)j+(AB, - AB, )k

donde A=Ai+A jrAk y B=B,i+B,j+B,k
Magnitud del producto cruz
|A~B] =[|Al[[B]sen 0

| En parametro arbitrario: | En parametros:
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Vector tangente unitario (O = t(s) =7(s)
AGs) = 7(s)
Vector normal principal SN — T A n(s
princip At) = b(t) x £(t) IF(s)]
_)II
- r"(t) ~ r(s) X r(s)
Vector binormal b(t) = =—= b(s) =—=——
II r' X r”(t)ll I7(s)||
Los vectores unitarios £,7A, b guardan larelacion b =t x A, A=bxt, t =Axb

Recta tangente en

Plano osculador (f,A) en t,

Plano normal

Plano Rectlflcante( ) ent,

Curvatura y Torsion

Componentes Tangencial
de la Aceleracién

Componentes Normal de la
Aceleracién

Ecuacion vectorial
F(2) = F(t,) + AF(t,)
Ecuacion paramétrica
X=X _Y=Yo _2-1
Xg Yo X
Ecuacién vectorial
[Fr ()7 (1)< ()] =0
Ecuacion paramétrica
X=Xy Y=Yy Z2-1,
X9 Yo z, |=0
Xo Yo g
Ecuacion vectorial
(F-F(t,)) - F(t,) =0
Ecuacidn paramétrica
x5(x—%o) + yo(y— Vo) + 25(2-2,) =0
Ecuacion vectorial

(F_F(to))'ﬁ(to)zo

o rosr

I (®)
(1) r'(t)q-[r (t‘)x F(t)]

§ ( " ||

.. f
< =Fel T
a, =a-f=E
¥
i Il
17
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Sean U =U (x,y,z), una funcién escalar, y A=A(x,y,z), una funcion vectorial, amBds® ***
con derivadas parciales

Operador nabla ar dn 2

Gradiente de U

aor odn o0 our oUr oU
+ U= +—J+ k
ox Jdy 0z
Laplaciano de U )= oy oW o
Coxt oy o7t
Divergencia de A A A A AA A
g divA=V-A =£L+Eq+ék-(i+%HA$j
ox ody" 0Ot
_OA oA OA
ox o0y 01

R | n I A A A A o 2 3
otacional de rot A=Vx A = ﬁ”ﬁﬁiij(AlHAzhAakj

_ a&_a&]ﬁ(aﬁ_a&j;(a&_aajﬁ
o1 OX ox 2y

V-(F+G)=V-F+V-G
Propiedades de la Divergencia V-(¢pF) =V -F+ (V) -F
V- (F+G)=G-(VxF)—F-(VxG)
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Tabla de transformadas de Laplace

e

oot

Tecnoldgico Nacional de México
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@)= [ e a
0
No | f(t) F(s)
1 C (constante) E
S
2 t" 51’% ,n=0y neN
3 |t Fﬁ::ll ) n>-1
4 eat S i a
a
5 senh(at) pra—)
6 cosh(at) szi—az
k
7 sen(kt) T2
8 cos(kt) szj——kz
9 e f(t) F(s—a)
10 ft—a)U(t —a) e~ ¥F(s)
11 t"f(t) (=D"F(s)
f(t) ”
12 — j; F(p)dp
13 F(t) S"F(s)—s ]_f (SB‘Zf’(O)— L peg
14 jtf(r)dr Fs)
0 S
15 | frg=[ f@gl-ndr F()G(s)
0
£ (t) funcién periodica 1 r st
16 de periodo T 1-— e—sTfO O
17 8(t) 1
18 5(t —ty) e~ tos
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1
f) = —ao + Z [aycos(nwyt) + bysen(nwyt)]

Frecuencia angular: w, =

Periodo: T

2T

T
ag = ;fo f()dt

— 2 r d
a, = Tfo f(t)cos(nwyt)dt

Formulas Miscelaneas

j— 2 r d
_Tfo f(t)sen(nwyt)dt

Area en coordenadas polares

1 B
—j rédr
2 a

Ecuaciones paramétricas
de lacicloide para t € R

x=a(t—t)y=a(l—coscost)

Trabajo

U‘L

w = fF dr, Comp(dy) =

Longitud de arco dey =/(x)
En[asb] = -[,b 1+ (") dx

n- | f i

o= | [ yotwyaa = || xocoyas

Centro de gravedad de una region
plana

[, xf (x)dx LI Go)Pdx
[7 f()dx [7 f(x)dx

X = y =

Longitud de arco en forma
paramétrica

O ()

Momento de inercia de R respecto al
origen

I, =f JR (x* +y*)p(x,y)dA

Area de la superficie generada al
girar la grafica f alrededor de x

S:LbZ:rrF(x) 1+(£ () dx

Volumen del solido de revolucion
generado al girar la grafica de f

alrededor del eje Y

b
V= f 2mtF (t)dt
a
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Calculo del volumen V= f A(x)dx V= f m(f(x)) dx
a a
., . t
Ecuacion del resorte helicoidal r7(t) = (cos cost,t 2—)
T
Derivada direccional Daf(x,y,z) =Vf(x,y,z) -1 1:Vector unitario
Ecuacion satisfecha por la carga de " , 01
un circuito LRC La"+Rq' +7a=E()
b
Fuerza ejercida por un fluido F = f yy - L(y)dy
a
Fuerza que actla sobre un liquido _
encerrado en un tubo F'=0A2x,9 — 6A2xg
Método nimerico de Newton- JiZen)
Rapshon Xiyp = X; — ——
f(x:)

Herramientas estadisticas

(valor mis alto) — (valor mds bajo)

Anchura de clase = -
niimero de clases

frecuencia de clase

frecuencia relativa = -
suma de todas las frecuencias

) frecuencia de clase
frecuencia porcentual = — X 100%
suma de todas las frecuencias

x es la variable que generalmente se usa para representar los datos
individuales.
n representa el nimero de datos en una muestra.
N representa el nimero de datos en una poblacién.
_ 2x . .
x=-—- e la media de un conjunto de datos muestrales.
2x . .
b=y e la media de todos los datos de una poblacién.
) valor mdximo + valor mi{nimo
mitad del rango = 2
: o : _ x(frx)
media de la distribucién de frecuencias: X=—0g
2f
2(w *x)

media ponderada: x = Sw
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. . Zx
media cuadritica = ,[——
n

n+ 1
( 2 ) —(m+1)
(limite inferior de clase de la mediana) + (anchura de clase) - -
Mediana= frecuencia de clase de la mediana

rango = (valor mdximo) — (valor minimo)

S — x)? o
$= \/Il—) desviacién estdndar de una muestra
n—
/ — 32
desviacién estdndar de la poblacién o= z(xT'u')

- \/n[z<f-x2>1 - [E(f 0P
nin — 1)

desviacién estdndar de una distribucién de frecuencias

Valor estandarizado:
Muestra Poblacién

x— X X — M
0 z =
s o

z =

. ndmero de valores menores que x
percentil del valor x = - - 100
numero total de valores

rango intercuartil (o RIC) = Q; — Q,
&-Q
2
QG+ Q
2
rango de percentiles 10-90 = Py, — Py

rango semi-intercuartil =

cuartil medio =

Minimo &) Mediana Q3 Maximo

o 1
— 1 | |

ndmero de formas en que puede ocurrir A

PA) =

ndmero de eventos simples diferentes

P(Ao B) = P(A) + P(B) — P(Ay B)
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PA) + PA) =1

PA) =1 — P(A)

PA) =1 — PA)
P(Ay B) = P(A)- P(B|A)

n!
P =
N )
n!
nCr = (m— n!r!
n = 2Z[x *Px)] Media de una distribucién de probabilidad

o=V [x* * P(x)] — u* Desviacién estdndar de una distribucién de
probabilidad

32 3] 3 f] 3

c=VZIx— w PE]
E = 2[x - P(x)]

Distribucion binomial

n!

Py = P panx=012. 0
n=np
o’ = npg
o =Vnpq
Distribucion de Poisson
#x L] e_I'L
Px) = &
x!
m=np
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Distribucién Normal

2 Puntuaciones z
o POSITIVAS

Y

Area acumulativa desde la IZQUIERDA
z .00 .01 .02 .03 .04 .05 .06 .07 .08 .09
0.0 .5000 .5040 .5080 .5120 .5160 .5199 5239 .5279 5319 .5359
0.1 .5398 .5438 .5478 .5517 .5557 .5596 .5636 .5675 5714 .5753
0.2 .5793 .5832 .5871 .5910 .5948 .5987 .6026 .6064 .6103 6141
0.3 .6179 .6217 .6255 .6293 6331 .6368 .6406 6443 .6480 .6517
0.4 .6554 .6591 .6628 .6664 .6700 .6736 6772 .6808 .6844 .6879
0.5 .6915 .6950 .6985 .7019 .7054 .7088 7123 7157 .7190 7224
0.6 7257 7291 7324 7357 .7389 7422 7454 .7486 7517 7549
0.7 .7580 .76M 7642 .7673 7704 7734 7764 7794 .7823 .7852
0.8 .7881 .7910 7939 7967 7995 .8023 .8051 .8078 .8106 .8133
0.9 .8159 .8186 .8212 .8238 .8264 .8289 .8315 .8340 .8365 .8389
1.0 8413 .8438 .8461 .8485 .8508 .8531 .8554 .8577 .8599 .8621
11 .8643 .8665 .8686 .8708 .8729 .8749 .8770 .8790 .8810 .8830
1.2 .8849 .8869 .8888 .8907 .8925 .8944 .8962 .8980 .8997 .9015
1.3 .9032 .9049 .9066 .9082 .9099 915 9131 9147 .9162 9177
1.4 19192 .9207 .9222 9236 .9251 9265 .9279 9292 .9306 9319
1.5 9332 .9345 .9357 .9370 .9382 .9394 .9406 .9418 .9429 9441
1.6 .9452 9463 9474 .9484 9495 * 9505 9515 9525 9535 .9545
17 9554 .9564 9573 .9582 9591 A .9599 .9608 .9616 .9625 .9633
1.8 9641 .9649 9656 .9664 9671 .9678 .9686 9693 .9699 .9706
1.9 9713 .9719 9726 9732 9738 9744 .9750 .9756 .9761 9767
2.0 9772 9778 .9783 .9788 9793 .9798 .9803 .9808 .9812 .9817
21 .9821 .9826 .9830 .9834 .9838 .9842 .9846 .9850 .9854 .9857
2.2 .9861 .9864 .9868 .9871 .9875 .9878 .9881 .9884 .9887 .9890
2.3 .9893 .9896 .9898 .9901 .9904 .9906 .9909 9911 9913 .9916
2.4 9918 .9920 9922 .9925 9927 .9929 .9931 .9932 .9934 9936
25 .9938 .9940 .9941 .9943 .9945 .9946 .9948 9949 % .9951 .9952
2.6 9953 9955 .9956 9957 9959 .9960 .9961 9962 A 9963 .9964
2.7 .9965 .9966 .9967 .9968 .9969 .9970 .9971 .9972 9973 .9974
2.8 .9974 .9975 .9976 .9977 9977 .9978 .9979 .9979 .9980 .9981
2.9 .9981 .9982 .9982 .9983 .9984 .9984 .9985 .9985 .9986 .9986
3.0 .9987 .9987 .9987 .9988 .9988 .9989 .9989 .9989 .9990 .9990
3.1 .9990 .9991 .9991 .9991 .9992 .9992 .9992 .9992 .9993 .9993
3.2 .9993 9993 9994 9994 .9994 9994 9994 9995 9995 9995
33 .9995 .9995 .9995 .9996 .9996 .9996 .9996 .9996 .9996 .9997
3.4 .9997 .9997 .9997 .9997 .9997 .9997 .9997 .9997 .9997 .9998
3.50 .9999
y mayores
NOTA: En el caso de valores de z por encima de 3.49, utilice Valores criticos comunes
0.9999 para el rea. Niveles de| Valor
*Utilice estos valores comunes gue resultan de la interpolacién: confianza | critico
Puntuacion z Area 0.90 1645
1.645 0.9500 = 0.95 1.96
2.575 0.9950 = 0.99 2.575
o

x— E<u<x+ E  donde E=

RV
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- n(Zxy) — (Zx)(2y)
VnEd) — C0*Va(Sy) — (39>

Regresion lineal
j\/ = bo + blx

, = ME9) = (B (2))(2x°) — (Zx)(2x)
=

(22 — (Sx)? 0 n(Zx2) — (Sx)?
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FISICA

Cinematica

1_} = Tﬁr + Téﬁg
i = (F—ré)a, + (rd + 28)dg

Movimiento en una dimension

X =X+ vt
1

vzz(v+v0)
v="1v,+at

1 2
x:xO+U0t+§at

v? = v¢ + 2a(x — xp)
X5 = Xp — X,

A
VEZVB_VA
A

a§=a3—aA
A

Estatica
F= Ei+ F,j Componentes rectangulares de Fenel plano
FE, = Fcos 0 Fy =Fsenf
F= |F?+F?
F,
tand ==
Fy

= F,i 4+ E,j + F,k Componentes rectangulares de Fenel espacio
E, =Fcos 6, , F,=Fcos@,
0y +6, +6, =1

d
F=/y+w+y
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My, =71 X F Momento de F con respecto a O
Mg = Ta X F = (# — 7) X F Momento de F aplicada en A relativo a B
B
My, =1-My=1- (F X F) Momento de F respecto a un eje

7 X (131 +F, + ) =7 X F, +# X F, + - Teorema de Varignon
YF=YF  Condiciones de sistemas equivalentes
2.0 = ) Mo

R= Z F = 0 Condiciones de equilibrio

ME = My = ) (¥ xF) =0

Dinamica

Impulso y cantidad de movimiento

p =mv , p:impetu o cantidad de movimiento

[=[Fdt , |:impulso
I'=Ap =pr—p;

Trabajo, energia y conservacién de la energia

-7

o1

U=F-#
_Fod
sal - p:eficiencia
Pent
U= AK = K; — K,
K = %mvz, K: cinética
W = -4V =V, —V;, V: potencial
V(y) = mgy
1, 2
Ve = Ekx

, P:potencia

I
=

P =

~

v
t
n

Electricidad y magnetismo

=
Il

fintt
|

!

F = kB ()] -




EDUCACION [ PR

Tecnoldgico Nacional de México
ENECB 2022

E =

Q| T

dp=[E-dd=2 | &g eléctrico

€o

V= k%, V: electrostatico

Up—-U w, B,
V=V, -V, =—2—%=_ “bz—f E-di
q q a
1 Q:Q; U = energia potencial
 Ame, r;  electrostatica
pares ij
Capacitancia
q = CV, C: capacitancia
A
C = kg, o de placas paralelas
A . gy .
C = £, €= key, k: constante dieléctrica
2ml I
C = kg, Lb cilindrico
Inin (E)
2
U=L=2cvz="qv,
2C 2 2
U: energia almacenada en un capacitor
1 . /
u= EKSOEZ, u:densidad de energia
Corriente, resistencia y fuerza electromotriz
. dq . . , .
b= corriente eléctrica
I = nqué
j=-=3, niqv; , j:densidad de corriente

A

p =§ , p:resistividad

% l . .
R = T=P R:resistencia

R=R, (1+a At

, Variacion de R con la temperatura

Vap ZZIR—ZS
Zientzzisal

Y. Elev.de potencial = ), caidas de potencial,

Ul':O

Algebraica
2

P =iV =i°R = % , P:potencia eléctrica
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Magnetismo
F = g9 x B = quBa , ¥:velocidad
F =il x B = liBa , B: campo magnético
I: elemento de longitud

T = NiAB6
jg B-dl= Uol
® = jE B-di
B = Mol , r:distancia
an
B =5 , a:radio
2a _
B = ko , N:numero de vueltas
21T _
i
dB = Ho sen 6 df
. 41a
i
B=—— 6, — 6
2 a(cos cos 6, —cos cos 6, )
= —ﬂ, €: fuerza electromotriz
& = —vBl
Termodinamica
Tr . . .
n=1 7 n:eficiencia
W
n=-=
Qk
Q = mC,AT
AL = aL,AT
AA = 2aA,AT
AV = 3aV,AT
PV = mRT
R
R=—
M

Primera Ley de la Termodinamica

W =—[pdv , Trabajo
Q = AU + W, Sistemas cerrados
Q = AH + W, Sistemas abiertos
H = U + PV, Entalpia

qv = =AU

gp = —AH
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AH = AU + RTAn

AH? = AH? — AH?

Tproductos Treactivos

C = Cpm, Capacidad calorifica

Segunda Ley de la Termodinamica

Relaciones entre funciones termodinamicas

dU =TdS — PdV
dH =TdS +VdP
dF = =5dT — PdV
dG = =8dT +VdP

Tecnoldgico Nacional de México
ENECB 2022

AH? = AH?, — AH? .., Ley de Hess

F = U — TS, Funciones Termodindmicas

G=H-TS

dapP AH AS .

— = —> = = Ecuacién de Clapeyron

dT  TAVy AV
P. AH, 1 1 -z .

Inln 2 == (— - —), Ecuacion de Clausius-Clapeyron
Py R\TYy T,

Electroquimica

m= %, F: constante de Faraday

z:namero de electrones transferidos
I: intensidad de corriente

AG® = —nFEQ, 3, = —RT Inlnk,,
E=E°-2"Zloglogk @298K
- 2'303RTZ oo k
= F 0g tog
()ptica
ny sinsin0; =n, sinsinf, , Leyde Snell

c ’ . ‘s
n=-mn indice de refraccién

c: velocidad de la luz en el vacio
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P = Py + pgh, p: densidad del fluido
F
P=-
A
P, + pgy, + %pvl2 =P, + pgy, + %pv%, ecuacion de Bernoulli
Q = vA, Q: gasto
v14, = v,A,, ecuacion de continuidad

Constantes
Carga electréon —1.6022 x 10719 C
Carga protén +1.6022 x 107° C
Masa electron m, = 9.1095 X 103! kg
Masa protén m, = 1.67252 x 107%" kg
Masa neutrén m, = 1.679 X 10727 kg
Constante de Planck h=6626x%x10"3%]-s
=6.626 X 10"%7 erg - s
Constante de Rydberg Ry =2179x10718 ] =2179x 10" erg
Constante de Coulomb N - m?
k=9%10° —
Constante dieléctricao de permisividad d¢ c?

=885%x10"12% ————
o (N -m?)

F
=8.85x 10712 —
m

Constante de Faraday F = 96484556 c

Constante de Boltzmann

m05
k = 1.3806 x 10?3 =
K

— w
Constante de Stefan — Boltzmann o =567 x10-8

(m2K*)
Constante gravitacional _ N-m?
G=6672x10"1 = 7
kg
a7 H
Constante de permeabilidad 1.26 x 10-6 -
Constante universal de los gases Ji Pa-m?3
R =8.314 = 8.314
mol - K mol - K
— 0.0821 %™
- mol - K =
Permeabilidad magnética del vacio lo = 47 X 1077 T - m = 1.2566 x 10~ -
Magnetén de Bohr J

Hp = 9.274X 10777

Electrén — volt eV =160x10"17J
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Unidad de masa atémica (uma) u = 16605 x 10727 kg  “NFB20%
Numero de Avogadro N, = 6.023 x 1023
Volumen molar V,=224L
Punto triple del agua T, =273.15K
Velocidad de la luz c=3%108
Radio medio de la Tierra Ty = 6.37 X 10°m
Distancia de la Tierra a la Luna dr_; = 3.84x108 m
Masa de la Tierra m; = 5.976 X 10** kg
Masa de la Luna m; = 7.36 X 10?2 kg
Aceleracion gravitacional en la Tierra g = 9.81 m/s?
Aceleracién gravitacional en la Luna g, = 1.62 m/s?

Factores de conversion

1N =0.2248 lb = 10° dina

1 kcal = 4186.8] = 3.97 Btu = 3087.51b - pie = 1.56 X 1073 Hph = 632.18 CVh

1 Btu = 0.252 kcal = 778 lb - pie

1 Hph = 1.014 CVh

kcal
1] =2.778 X 1077 kWh = 9.481 X 10~* Btu =107 erg = 6.242 X 108 eV = 0.2389 cal
leV=16x10"1erg
b - pie Btu kcal
1 Hp =550 =745.7W = 2545 = 178.1 —
1T=10°G
1mi=1609m

1 pie = 30.48 cm

lb
1 bar = 10° Pa = 14.5 —

in?
11b, =454 g

b
1atm = 14.7 i 1.013 x 10° Pa = 760 mm Hg

1A=10"1"m =10"8m = 10 nm

1nm=10"°m

K =°C+273.15
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E =hv Potencia = Tr,a—bajo
Tiempo
c=Av -
mv
h
P = hy, AX-AP =z o—
u=+nn+2)
E= Ef +h vV, u: momento magnético en magnetones de Bohr
n: numero de electrones no apareados
1 2 Magnetén de Bohr: 1 M.B. = i =9.273 rgs
E. = Emv § ) T 4dmme T 7 gauss
1 1 m
- = <—2——2> c=3x108% —
1 1
AE = RH <—2 —2> R =109.677 cm™?
n;y ne
U= ;kBT Constante de Boltzmann = 1.381x10723J /K
Ley de Avogadro
Von a P y T constantes
Serie electroquimica de los metales
Reaccionan Reactividad | Li Facilidad No son No son Electrolisis | Enla
con agua decreciente | Cs de reducidos reducidos de sal naturaleza
fria Rb reduccion por por fundida solamente
K aumenta hidrégeno carbono se
Ba encuentran
Sr en forma
Ca de
Na compuestos
Reaccionan La
con vapor Mg
Be
Al
Mn Son Electrolisis
Zn reducidos de
Cr Por soluciones
Fe Son carbono acuosas
Reaccionan Cd reducidos
con acidos Co por
Ni hidrégeno
Sn
Pb
Reaccionan H Nativos
directamente Cu y
con oxigeno Sb combinados
formando As
oxidos Bi Electrolisis
Ag Son o calor
Hg reducidos
Los 6xidos Pt por Nativos
se separan Au calentamien
to
indirectamente

EVENTO NACIONAL ESTUDIANTIL DE CIENCIAS
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INTERNACIONALES, 1965
BASADOS EN LA MASA ATOMICA DE “C=12

Elemento Simbolo Numero Peso Atomico Electronegativi
Atomico dad

Aluminio Al 13 26.9815 15

Antimonio Sb 51 121.75 1.9

Argon Ar 18 39.948

Arsénico As 33 74,9216 2.0

Azufre S 16 32.064 2.5

Bario Ba 56 137.34 0.9

Berilio Be 4 9.0122 15

Bismuto Bi 83 208.980 1.9

Boro B 5 10.811 2.0

Bromo Br 35 79.909 2.8

Cadmio Cd 48 112.40 1.7

Calcio Ca 20 40.08 1.0

Carbono C 6 12.01115 2.5

Cerio Ce 58 140.12

Cesio Cs 55 132.905 0.7

Cloro Cl 17 35.453 3.0

Cobalto Co 27 58.9332 1.8

Cobre Cu 29 63.54 1.9

Cromo Cr 24 51.996 1.6

Disprosio Dy 66 162.50

Erbio Er 68 167.26

Escandio Sc 21 44,956

Estafio Sn 50 118.69 1.8

Estroncio Sr 38 87.62 1.0

Europio Eu 63 151.96

Fierro Fe 26 55.847 1.8

Fluor F 9 18.9984 4.0

Fésforo P 15 30.9738 2.1

Gadolinio Gd 64 157.25

Galio Ga 31 69.72

Germanio Ge 32 72.59

Hafnio Hf 72 178.49 1.3

Helio He 2 4.0026

Holmio Ho 67 164.930

Hidrégeno H 1 1.00797 2.1

Indio In 49 114.82

Iridio Ir 77 192.2 2.2

Kripton Kr 36 83.80

Lantano La 57 138.91 1.1

Litio Li 3 6.939 1.0

EVENTO NACIONAL ESTUDIANTIL DE CIENCIAS
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Elemento Simbolo NGmero Peso ABMICo  ETCCITBREGaTNinecs som

Atomico dad
Lutecio Lu 71 174.97 1.2
Magnesio Mg 12 24.305 1.2
Manganeso Mn 25 54.9380 1.5
Mercurio Hg 80 200.59 1.9
Molibdeno Mo 42 95.94 1.8
Neodimio Nd 60 144.24
Nedn Ne 10 20.179
Niobio Nb 41 92.906 1.6
Niquel Ni 28 58.71 1.8
Nitrogeno N 7 14.0067 3.0
Oro Au 79 196.967 2.4
Osmio Os 76 190.2 2.2
Oxigeno @) 8 15.9994 3.5
Paladio Pd 46 106.4 2.2
Plata Ag 47 107.870 1.9
Platino Pt 78 195.09 2.2
Plomo Pb 82 207.19 1.8
Potasio K 19 39.102 0.8
Praseodimio Pr 59 140.907
Radio Ra 88 226.00 0.9
Renio Re 75 186.2 1.9
Rodio Rh 45 102.905 2.2
Rubidio Rb 37 85.47 0.8
Rutenio Ru 44 101.07
Samario Sm 62 150.35
Selenio Se 34 78.96 2.4
Silicio Si 14 28.086 1.8
Sodio Na 11 22.9898 0.9
Talio TI 81 204.37 1.8
Tantalo Ta 73 180.948 15
Teluro Te 52 127.60 2.1
Terbio Tb 65 158.924
Titanio Ti 22 47.90 15
Torio Th 90 232.038 1.3
Tulio Tm 69 168.934
Tungsteno W 74 183.85 1.7
Uranio U 92 238.03 1.7
Vanadio V 23 50.942 1.6
Xenon Xe 54 131.30
Yodo | 53 126.9044 2.5
Yterbio Yb 70 173.04
Ytrio Y 39 88.905 1.2
Zinc Zn 30 65.37 1.6

Zirconio Zr 40 91.22 14

EVENTO NACIONAL ESTUDIANTIL DE CIENCIAS
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Numero de Avogadro 23 -1
g 6,0222 x 10°° mol
Farada -1
y 96490 C mol
Constante universal de los gases -1 -1
g 8,3143 J K~ mol
Volumen molar normal de un gas 2,415 L
Cero absoluto -273,15°C
Concentracion de disoluciones
Porcentaje peso del soluto
por ciento en peso (p/p) = mx 100%
por ciento en volumen (v/v) = % X 100%
. peso del soluto
por ciento en pcso/volumcn (piv)= R T T T X 100%
ppm masa de soluto (g)
ppm = , : x 108
masa de disolucion (g)
Molalidad m = no.moles / kilogramos de disolvente
Molaridad M = no.moles |V
Normalidad N =eq/V

Datos termodinamicos para compuestos organicos a 298 K

M(gmol™) AH;( %) AG;( %) Sf( mzfl K) G (mzfl-K) AH;( mk_f)l)

C(s) (grafito) 12,011 0 0 5,740 8,527 -393,51
C(s) (diamante) 12,011 +1,895 +2,900 2,377 6,113 -395,40
CO2(g) 44,010 -393,51 -394,36 213,74 37,11

Hidrocarburos

CHa(g), metano 16,04 -74,81 -50,72 186,26 35,31 -890
CHs(g), metilo 15,04 +145,69 +147,92 194,2 38,70

C2H2(g), etino 26,04 +226,73 +209,20 200,94 43,93 -1300
C2Ha(g), eteno 28,05 +52,26 +68,15 219,56 43,56 -1411
C2Hs(g), etano 30,07 -84,68 -32,82 229,60 52,63 -1560
CsHe(g), propeno 42,08 +20,42 +62,78 267,05 63,89 -2058
CsHe(g), ciclopropano 42,08 +53,30 +104,45 237,55 55,94 -2091
CsHs(g), propano 44,10 -103,85 -23,49 269,91 73,5 -2220
CsHs(g), 1-buteno 56,11 -0,13 +71,39 305,71 85,65 -2717
CsHs(g), cis-2-buteno 56,11 -6,99 +65,95 300,94 78,91 -2710

EVENTO NACIONAL ESTUDIANTIL DE CIENCIAS
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CaHs(g), trans-2-buteno 56,11 -11,17 +63,06 296,59 87,82
CaH1o(g), butano 58,13 -126,15 -17,03 310,23 Teppgigeico ”a°‘°"?é§g§‘;éz’g;‘2’
CsHai2(g), pentano 72,15 -146,44 -8,20 348,40 120,2 -3537
CsHaz(l) 72,15 -173,1
CsHe(l), benceno 78,12 +49,0 +124,3 173,3 136,1 -3268
CesHs(Q) 78,12 +82,93 +129,72 269,31 81,67 -3302
CsHa2(1), ciclohexano 84,16 -156 +26,8 156,5 -3920
CeHu4(1), hexano 86,18 -198,7 204,3 -4163
CsHsCH3(g), tolueno 92,14 +50,0 +122,0 320,7 103,6 -3953
C7His(1), heptano 100,21 2244 +1,0 328,6 2243
CsHas(l), octano 114,23 -249,9 +6,4 361,1 -5471
CsHas(l), iso-octano 114,23 -255,1 -5461
CioHs(s), naftaleno 128,18 +78,53 -5157
Alcoholes y fenoles
CHsOH(l), metanol 32,04 -238,66 -166,27 126,8 81,6 -726
CHsOH(g) 32,04 -200,66 -161,96 239,81 43,89 -764
C2HsOH(l), etanol 46,07 -277,69 -174,78 160,7 111,46 -1368
C2HsOH(g) 46,07 -235,10 -168,49 282,70 65,44 -1409
CsHsOH(s), fenol 94,12 -165,0 -50,9 146,0 -3054
Acidos carboxilicos, hidroxi-acidos, y ésteres
HCOOH(I), férmico 46,03 -424,72 -361,35 128,95 99,04 -255
CHsCOOH(I), acético 60,05 -484,5 -389,9 159,8 124,3 -875
CHsCOOH(aq) 60,05 -485,76 -396,46 178,7
(COOH)2(s), oxalico 90,04 -827,2 117 -254
CsHsCOOH(s), benzoico 122,13 -385,1 -245,3 167,6 146,8 -3227
CH3CH(OH)COOH(s),
lactico -694,0 -1344
90,08

CH3COOC2Hs5(l),

acetato de etilo 88,11 -479,0 -332,7 259,4 170,1 -2231
Aldehidos y cetonas
HCHO(g), metanal 30,03 -108,57 -102,53 218,77 35,40 -571
CHsCHO(l), etanal 44,05 -192,30 -128,12 160,2 -1166
CH3CHO(g) 44,05 -166,19 -128,86 250,3 57,3 -1192
CHsCOCHBs(l), propanona 58,08 -248,1 -155,4 200,4 124,7 -1790
Azlcares
CeH120s(s), a-D-glucosa 180,16 -1274 -2808
CeH120s(s), p-D-glucosa 180,16 -1268 -910 212
CeH1206(s), B-D-fructuosa 180,16 -1266 -2810
C12H22011(S), sucrosa 342,30 -2222 -1543 360,2 -5645
Compuestos nitrogenados
CO(NH2)2(s), urea 60,06 -333,51 -197,33 104,60 93,14 -632
CHsNH2(g), metil-amina 31,06 -22,97 +32,16 243,41 53,1 -1085
CeHsNH2(1), anilina 93,13 +31,1 -3393
CH2(NH2)COOH(s), 75,07 -532,9 -373,4 103,5 99,2 -969
glicina
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S(s,0) (rombico) 32,06 0 0 31,80 22,64
S(s,B) (monoclinico) 32,06 +0,33 +0,1 32,6 23,6
SO2(g) 64,06 -296,83 -300,19 248,22 39,87
S0s3(g) 80,06 -395,72 -371,06 256,76 50,67
H2S04(1) 98,08 -813,99 - 690,00 156,90 138,9
H2S(g) 34,08 -20,63 -33,56 205,79 34,23
SFs(g) 146,05 -1209 -1105,3 291,82 97,28
Bromo
Bra(l) 159,82 0 0 152,23 75,689
Bra(g) 159,82 +30,907 +3,110 245,46 36,02
HBr(g) 90,92 -36,40 -53,45 198,70 29,142
Calcio
Ca(s) 40,08 0 0 41,42 25,31
CaO(s) 56,08 -635,09 -604,03 39,75 42,80
CaCO0s(s) (calcita) 100,09 -1206,9 -1128,8 92,9 81,88
CaCOs(s) (aragonita) 100,09 -1207,1 -1127,8 88,7 81,25
CaF2(s) 78,08 -1219,6 -1167,3 68,87 67,03
CaClz(s) 110,99 -795,8 -748,1 104,6 72,59
CaBr2(s) 199,90 -682,8 -663,6 130
Carbono
CO(9) 28,011 -110,53 -137,17 197,67 29,14
CO2(g) 44,010 -393,51 -394,36 213,74 37,11
CCla4(l) 153,82 -135,44 -65,21 216,40 131,75
CS2(l) 76,14 +89,70 +65,27 151,34 75,7
HCN(g) 27,03 +135,1 +124,7 201,78 35,86
HCN(I) 27,03 +108,87 +124,97 112,84 70,63
Cloro
Cl2(qg) 70,91 0 0 223,07 33,91
Cl(g) 35.45 121.7
HCI(g) 36,46 -92,31 -95,30 186,91 29,12
Flaor
F2(g) 38,00 0 0 202,78 31,30
HF(Q) 20,01 -271,1 -273,2 173,78 29,13
Fosforo
P(s,blanco) 30,97 0 0 41,09 23,840
PHa(g) 34,00 +5.4 +13,4 210,23 37,11
PCls(g) 137,33 -287,0 -267,8 311,78 71,84
PCls(l) 137,33 -319,7 -272,3 2171
PCls(g) 208,24 -374,9 -305,0 364,6 112,8
PCls(s) 208,24 -443,5
H3POs(s) 82,00 -964,4
H3POa4(s) 94,97 -1279,0 -1119,1 110,50 106,06
H3sPOa(l) 94,97 -1266,9
P4010(s) 283,89 -2984,0 -2697,0 228,86 211,71
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Hidrégeno
H2(g) 2,016 0 0 130,684 28,824
H20(1) 18,015 -285,83 -237,13 69,91 75,291
H20(g) 18,015 -241,82 -228,57 188,83 33,58
H202(1) 34,015 -187,78 -120,35 109,6 89,1
lodo
12(s) 253,81 0 0 116,135 54,44
12(g) 253,81 +62,44 +19,33 260,69 36,90
HI(g) 127,91 +26,48 +1,70 206,59 29,158
Nitrogeno
N2(g) 28,013 0 0 191,61 29,125
NO(g) 30,01 +90,25 +86,55 210,76 29,844
N20(g) 44,01 +82,05 +104,20 219,85 38,45
NO2(g) 46,01 +33,18 +51,31 240,06 37,20
N204(g) 92,01 +9,16 +97,89 304,29 77,28
N20s(s) 108,01 -43,1 +113,9 178,2 1431
N20s(g) 108,01 +11,3 +115,1 355,7 84,5
HNOs(I) 63,01 -174,10 -80,71 155,60 109,87
NHa(g) 17,03 -46,11 -16,45 192,45 35,06
NH20H(s) 33,03 -114,2
N2Ha(l) 32,05 +50,63 +149,43 121,21 139,3
NHzNO3(s) 80,04 -365,56 -183,87 151,08 84,1
NH4CI(s) 53,49 -314,43 -202,87 94,6
Oxigeno
02(g) 31,999 0 0 205,138 29,355
03(g) 47,998 +142,7 +163,2 238,93 39,20
Potasio
K(s) 39,10 0 0 64,18 29,58
KOH(s) 56,11 -424,76 -379,08 78,9 64,9
KF(s) 58,10 -576,27 -537,75 66,57 49,04
KCI(s) 74,56 -436,75 -409,14 82,59 51,30
KBr(s) 119,01 -393,80 -380,66 95,90 52,30
KI(s) 166,01 -327,90 -324,89 106,32 52,93
Sodio
Na(s) 22,99 0 0 51,21 28,24
Na(g) 22.99 107.000
NaOH(s) 40,00 -425,61 -379,49 64,46 59,54
NaCl(s) 58,44 -410.90 -384,14 72,13 50,50
NaBr(s) 102,90 -361,06 -348,98 86,82 51,38
Nal(s) 149,89 -287,78 -286,06 98,53 52,09
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SEMIRREACCION E°(V)
Li*(ac) + & — Li(s) 305 A
K*(ac) + e— K(s) -293
Ba*(ac) + 2e— Ba(s) =290
Se* (ac) + 2e— S1(s) -2.89
Ca*"(ac) + 2ee — Ca(s) -2.87
Na(ac) + e — Na(s) =271
Mg (ac) = 2& — Mg(s) -2.37
Be*'(ac) + 2e— Be(s) -1.85
Al*(ac) + Je— Al(s) -1.66
Mn*"(ac) + 2&-— Mns) --1.18
2H,0+2e — Hy{(g) + 20H(ac) —0.83
Zn*(ac) + 2 — Zn(s) -0.76
C*(ac) + & — Cr(s) -0.74
Fe**(ac) + 2e- —— Fe(s) -0.44
Cd¥(ac) + 2e-— Cd(s) -0.40
PbSO,(5) + 2= — Pb(s) + SO; (ac) =0.31
Co**(ac) + 2¢e — Cofs) -0.28
Ni**(ac) + 2 — Ni(s) -0.25
Sn**(ac) + 2¢- — Snis) ~-0.14
Pb*"(ac) + 2e-— Phis) -0.13 @

£ 2H'(ac)+ 2e— Ky(g) 000 E
g Sn*(ac)+2e — Sn*(ac) 4013
S Cu™(ac) + e — Cu'(ac) +0.15 2
E SO (ac) + 4H'(ac) + 2 — SO,(g) + 2H,0 +0.20 §
= AgCls) + & — Ag(s) + ClHac) w2 2
5 Cu"(ac) + 26— Culs) 034 o
5 0y(g)+2H,0 + 4« — 40H (ac) +040 £
£ Is)+2e — 2l(ac) 05 =
MnOg{ac) + 2H,0 + 3 — MnOy(s) =+ 40H"(ac) +0.59
Oy(g) + 2H*(ac) + 2e-— H,04(ac) +0.68
Fe(ac) + & — Fe*'(ac) .77
Ag(ac) + e — Agls) +0.80
Hgl'(ac) + 2 — 2Hg(h +0.85
2Hg*(ac) = 2 — Hgi*(ac) +0.92
NOj(ac) + 4H(ac) + 3= — NO(g) + 2H,0 +0.96
Bry(f) + 2¢ — 2Brac) +1.07
0O,(g) + 4H*(ac) + 4e— 2H,0 +1.23
MnQy(s) + 4H"(ac) + 2 — Mn*"(ac) + 2H;0 +1.23
Cr,0¥(ac) + 14H*(ac) + 6e—— 2Cr*(ac) + TH,0 +1.33
Cly(g) + 2¢-— 2Cl(ac) +1.36
Au*(ac) + Jee— Au(s) +1.50
MnOs(ac) + 8H"(ac) + Se— Mn*"(ac) + 4H,0 +1.51
Ce*(ac) + e — Ce¥(ac) +1.61
PbO,(s) + 4H"(ac) + SO} (ac) + 2&-— PbSO,(s) + 2H,0 +1.70
H;0y(ac) + 2H*(ac) + 2e-— 2H,0 +1.77
Co**(ac) + e — Co*(ac) +].82
0y(g) + 2H*(ac) + 2e — Ox(g) + H,0()) +2.07
v Filg) + 2« — 2F-(ac) +2.87
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-1.1

Li

Be
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He

Ne

1| 2 NERMEEIE

Na | Mg Alsi| P |s|C],
1| 2 3 | 4 |-3345 |2246(, .5,
K|Ca|Se|Ti|V|C|Mn|Fe| Co |Ni|Cu|zn|Ga|Ge| As |Se | Br Kr
1 2 3 4 2345 236 |23467| 23 23 23 1234 2 3 24 <335 |-22456 11_,;5
Ro|sr|Y [z |No|MolTc |RUF R | Pd|Ag|Cd|In|Sn|sb |Te| ! |y
1 2 3 4 2345 2’3’:’5’ 4.7 2’3':'6' 3 1246 (1234 12 3 24 2335 |-224586 11_,‘5
Cs|Ba|lLa| Hf | Ta| W | Re | Os Ir Pt |Au |Hg | Tl | Pb| Bi | Po| At | g,
1 2 3 234 L 46 4 4 34 24 1.3 1.2 1.3 24 335 224 | 11

F1r R’Za A3° ’? Dsb Ssg B?h Has Mt [ Ds | Rg | Cn|Uut| FI | Uup | Lv |Uus |Uuo

Ce

Pr

Pm

Sm

Eu

Gd | Tb | Dy

Ho

Er

Tm | Yb

Lu

Tabla periddica de los elementos
1 toorr 2 40025
# Numero atomico | 1 1.00797 | peso atomico
2.4 ELECTRONEGATIVIDAD
HIDROGENO 3 HELIG
F) SIMBOLO DEL ELEMENTO o
2527 00708 2689 0.126]
5.939) 90122 081 720111 16,9984 20.183)
3 . o4 15 5 256 27 e /10
NOMBRE DELELEMENTO | HIDROGENO N
Lo BERILIO 1 -1 NUMERO DE OXIDACION 80RO CARBONO | NITROGENO FLUOR NEON
wos ! o 2 PUNTODEFUSION [-259.2 220 3 B P 2196 2406
130 osasfermo 1.85) 2550 231|130 226|958 1882 111[26 1204
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0.8) 12) LIQUIDOS, g/ml.20°C 15} « 18 8 39
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7.8 o0 3 o 4 uz BA5  1pq2248 [0 41357  |ye94
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, 1 2 | 3 1oas 3 1202345 i 238 | 23487 i 23 lupe 23 Luss 23 Lo 12 fuas 2 bes 13 ok 4 lem 85 |y 248 [0 2135 |igs
760 0862|1440 1.55[2730 299]3260 451[3450 5.07]2865 718|150 7.43[e780 7.87]2900 s9ler30 802505 896|906 714|237 5.91[28% 5.36(817 5.72)685 78[58 3.12|152 2_5‘
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RUBIDIO | ESTRONCIO ITRIO CIRCONIO NIOBIO MOLIBDENO | TECNECIO RUTENIO RODIO PALADIO P‘_Ag CADMIO INDIO ESTANO ANTIMONIO TELURIO V:’DO XENON
ETI 7 e 3 152 234 oy 95 262023458 10 247 fosn 23468 f1gas 1234 figey 24 o602 12 200 2 1562 3 219 24 o055 Lo 298 |35 *AT |, 2468
688 1.532{1380 26{2927 4.48/3580 6.49[3300 sstlsse 10z 11.5[4900 1204500 1242/380 12032210 10.5{765 8.64[2070 73[2270 7311380 862|135 6.24[1843 494|080 308
13208 13734 13891 178.49] 160,948} 18385 18 7902 1922| 195.09) 196967, 200,59 20437 207,19 208,59 210] 210) EZ
55 3156 4157 e 8173 74 175 2276 2277 I 2278 t2279 MBOH 581 TI 7182 2183 184 2085 20186
CESIO BARIO LANTANO HAFNIO TANTALIO | WOLFRAMIO | RENIG GSMIO IRIDIO PLATINO ORO i C\go TALO PLOMO BISMUTO POLONIO ASTATO RADON
oy 1 e 2 20 3 220 4 200 5 xp023456 324671 oy 468 1345, 2346 179 24 s 13 412 o 13 274 24 2713 35 ose 24 oz #15 |7
630 1.90[1640 361[3470 6.175400 13.1|5400 166|500 19.26{500 21[ss0 22.7|5300 22.64]4530 1.45|2970 19.3[357 13.50]1457 11.851725 11.34]1560 9.80] 9.2} 618
87 #i88 24189 21104 @105 2
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#7530 00 2 10s0 3 &) g
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